

# 想尽千般计 逃出五指山

## 猴年最后一战,山东高速加时胜深圳

本报记者 刘瑞平

猴年最后一战,山东高速男篮遇到了深圳队的重重阻击,在极其艰难的情况下疲于应对。好在最后时刻,山东高速终于找到了解决的办法,在加时赛中突围而出,以117:106获胜,为自己的猴年之战画上了一个圆满的句号。

上一场与广东队一场恶战,消耗了山东队巨大的体能,迟迟不能进入状态,而深圳队接连投中4个三分,很快占据主动。深圳队内线有兰佩和李慕豪,外线有孟铎和顾全,山东队处处受制,比赛打得异常胶着,汤普森和邓特蒙也找不到出手的机会,两个人只有一次投篮,还没投进。

好在高速队还有丁彦雨航。在他的带领下,高速队频频利用突破制造杀机,罚球18罚16中,第一节结束,山东队31:28领先。

山东队的杀伤战术不仅得分,还使孟铎陷入了犯规麻烦,山东队趁着对手轮换,外线球员的身高占据了一定优势,深圳队的防守则出现了漏洞,吴轲两次三分命中,比赛进入山东队节奏,暂停之后深圳队很快找到对付山东队的办法,频频追分,着急上火的汤普森还因为对裁判判罚不满吃到技术



虽然打得辛苦,但高速男篮没有辜负球迷期待,给猴年的比赛画上圆满的句号。本报记者 王鸿光 摄

犯规,本赛季,汤普森已经吃到6次技术犯规,下场比赛,汤普森将被停赛一场。半场结束,山东队53:52领先一分。

第三节,表现更为均衡的深圳队攻防有度,山东队则突然找不到进攻的办法,在深圳

队的严密防守下,上半场颇有斩获的突破也失去了效力,深圳队则连续得分,以84:78进入第四节。

背水一战的山东队第四节加强了防守,进攻端的丁彦雨航和邓特蒙也找到了手感,第

四节还剩8秒,山东队100:98领先,丁彦雨航强攻未果,快速反击的深圳队由李慕豪补扣得分,山东队最后2秒没来得及出手,双方进入加时。

加时赛成了拼球星的时刻,丁彦雨航接管了比赛,这一

招让对手无法破解,最终,山东队凭借丁彦雨航加时5分钟内连得10分,以117:106获胜,丁彦雨航拿下全场最高的40分。目前,山东队仍然落后深圳队一个赛场,排名第七,与深圳队的排名争夺战进入白热化。

# 费德勒、大威纷纷进澳网四强 没错,他们就是磨人的老妖精

长江后浪推前浪,前浪也不一定拍在沙滩上,至少今年澳网是这样的。24日,随着澳网单打中费德勒和大威两位男女单老将晋级四强,球迷们不得不感叹,这些磨人的“老妖精”,永远都是签表中的“X因素”。



像费德勒这样的老将,谁敢轻视? 新华社发

本报记者 许恺玲

## 男单没了德穆 费德勒还在

年已35岁的费德勒,的确是不折不扣的磨人的“老妖精”,你不得不承认,无论他处在何种状态,他仍然能够时刻牵动人们的心。

在休赛半年的时间里,人们期待,他只要能健康地回归赛场就好;待澳网签表抽出后,不少人也只寄希望他能通过前两轮资格赛对手的考验。而上一轮费德勒历经五盘恶战击败锦织圭,过程精彩至极,这早已超出球迷中很多人赛前对他的预期了。

“费德勒球迷会”在微博上的总结很好——“每次对他的爱厌倦了,就来个完美绝杀让人再爱一次;每次感觉顺风顺水无聊了,就来个五盘大战什么的续上一命。虐粉手段一套一套的,太厉害了!”想想也是,费德勒所在的男单1/4区可是密布着世界第一穆雷、世界第五锦织圭、世界第十伯蒂奇,但最终从这个区出线的,却是17号种子费德勒。连续击败两位世界前十,尤其还经历了一场五盘恶战,尤其是上一场和锦织圭的八强之争,费德勒疯狂打出几乎是对手两倍的83个直接得分。而四强赛,五盘大战之后的费天王似乎没受到什么体力影响,直落三盘,击败黑马兹维列夫,全场比赛,费德勒打出65个制胜分,是对手的两倍多。

难道他要在原本人们对他的期待最低的一届大满贯赛事,实现他的球迷们已念叨了数年的“18”?兴奋和期待之情可以理解,但打入四强就谈夺冠,还为时过早。毕竟半决赛费德勒还将面对同胞瓦林卡,也不会

是一场轻松地比赛。不过不要过早想入非非,并不意味着对机会视而不见,毕竟,面对一项既没有德约也没有穆雷的第二周大满贯赛事,对费德勒来说是一次千载难逢的良机,算一算,男单头两号种子在大满贯首周被双双淘汰,在澳网上一次发生要追溯到2002年。而那一年,第16号种子约翰森最终夺冠。而今年,费德勒是赛会的第17号种子。

## 时隔14年 大威再进澳网四强

24日的女单四强赛中,13号种子、美国老将大威廉姆斯以2:0击败24号种子、俄罗斯人帕芙柳琴科娃,时隔14年重返赛会四强,她将与美国黑马范德维格争夺上半区的决赛名额。

对于已经36岁的大威廉姆斯来说,虽然当年她也让对手闻风丧胆,但近几年,她的威胁早已不在,可是我们却不能因此忽视掉这位大满贯冠军的经验和实力。在今年的澳网,大威前五轮一盘未丢,状态保持得相当出色。本场四强争夺战,大威全场的制胜分达到35个,高出对手一倍。

当很多球员都会因为年龄和身体等原因离开职业网坛时,大威在36岁的年纪还能坚持在赛场上显得尤为珍贵,这也是她2003年之后首次杀入澳网四强。赛后大威表示自己只要能够保持高水准,她就会一直打下去。“我还要为网球付出很多,我相信我依然在一个高水平线上,所以不管我多大年纪,只要我还有这种感觉,我就会一直坚持下去的。为什么呢?我本身也没有什么可输的。”

大威曾经在2003年打进澳

网决赛,今年已经挺进澳网四强的美国老将也很有希望拿下一个澳网冠军,大威赛后也表达了自己坚定的信念:“为什么不能呢?我相信自己可以。难道我会认为我的对手更配得上冠军奖杯吗?每一个冠军都会有这样的想法,我希望自己是一位冠军,特别是在今年,所以我在场上想法就是:我值得一切。”

## 女单赛场 老将还剩不少

今年的澳网冷门迭出,反而成就了许多老将发光发热,目前在女单签表中,“老妖精”就不少。除了36岁的大威晋级四强,与她同时代的克罗地亚老将鲁西奇·巴洛尼也延续着出色的状态,继1999年温网之后再次闯入大满贯女单八强。

鲁西奇与威廉姆斯姐妹、辛吉斯和库尔尼科娃属于同一时期的天才少女,刚出道时也被广大业内人士所看好。“和以前相比,这次打进八强的感觉更好了,简直不可思议。”鲁西奇在赛后采访中难掩激动之情,“我的意思是,在我年轻的时候,我对自己是抱有很高期望的,成功对我而言也是很平常的事情。现在,距离那时候已经过去很久了,这样的成绩带给我的快乐远远超过了十几年前。毫无疑问,这一次意义更加特殊了。”而鲁西奇将和赛会5号种子卡·普利斯科娃争夺一个四强名额,无论最终结果如何,这位老将已经让人看到了她的光彩。

当然,我们还不能忘了,已经35岁的小威也还在继续前进,下一轮她将和孔塔争夺一个四强名额,如果小威成功夺冠,这位老将还将夺回世界第一的头衔。